



韓正會見澳門候任管治團隊

冀全面貫徹「一國兩制」 嚴格依憲法基本法辦事



昨日，韓正在北京人民大會堂會見澳門特別行政區新一屆政府管治團隊。新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局常委、國務院副總理韓正昨日在人民大會堂會見了澳門特別行政區候任行政長官賀一誠率領的來京接受任前培訓的新一屆政府管治團隊。

韓正指出，澳門回歸祖國20年來，各項事業取得輝煌成就，充分展示了具有澳門特色的「一國兩制」成功實踐。他希望新一屆政府管治團隊在賀一誠行政長官的領導下，全面準確貫徹「一國兩制」方針，嚴格依照憲法和基本法辦事，忠於國家，勇於擔當，勤政為民，清正廉潔，進一步提高施政能力和水平，努力破解影響澳門長遠發展的重大問題，共同為澳門繁榮穩定和市民的美好生活、為繼續推進「一國兩制」在澳門的成功實踐努力奮鬥。

賀一誠：恪盡職守 積極作為

賀一誠等匯報了澳門特別行政區新一屆政府的施政思路，表示將按照中央要求，恪盡職守，積極作為，推進具有澳門特色的「一國兩制」實踐取得新成績。



韓正希望新一屆政府管治團隊在賀一誠行政長官的領導下，全面準確貫徹「一國兩制」方針。新華社

駐澳部隊慶進駐20載

香港文匯報訊 據新華社報道，解放軍駐澳門部隊昨日在氹仔軍營禮堂舉行「慶祝中國人民解放軍進駐澳門20周年大會」，全國政協副主席何厚鏵、澳門特區行政長官崔世安、澳門中聯辦副主任張榮順、駐澳門部隊司令員徐良才等出席。

上午10時，大會在雄壯的國歌聲中拉開帷幕。中央軍委政治工作部副主任劉德偉代表中央軍委機關講話。南部戰區司令員袁譽柏宣讀了南部戰區給駐澳門部隊某步兵營裝甲步兵連記集體一等功的獎勵通令。大會由駐澳門部隊政治委員孫文舉主持。

徐良才在致辭時說，1999年12月20日，澳門回歸偉大祖國的懷抱，根據中央軍委命令，中國人民解放軍進駐澳門履行防務職責。這20年，是具有澳

門回歸20年來，駐澳部隊堅定不移地貫徹落實「一國兩制」、「澳人治澳」、高度自治的方針，嚴格執行澳門基本法和駐軍法，充分展示國家主權與防務能力。

他續說，有中央政府的全力支持及駐澳部隊的保護，澳門得以維持經濟平穩發展，居民生活水平不斷提升，城市建設日益完善，整體經濟社會和諧安定。

中央軍委機關有關部門、中央駐澳機構代表，特區政府主要官員，澳區全國人大代表、全國政協常委，澳門主要中資機構和愛國愛澳社團負責人，以及解放軍駐香港部隊、廣東省、珠海市有關負責人和駐軍官兵代表600餘人出席大會。

崔世安：展國家主權防務能力

崔世安在致辭時，首先感謝駐澳部隊對澳門特區發展的關心，以及對特區政府依法施政的支持。澳

涉澳外交座談

香港文匯報訊 據新華社報道，由外交部駐澳門特派員公署主辦的慶祝建署20周年涉澳外交座談會昨日在澳門舉行，會議圍繞「澳門在中國與世界關係發展中的作用」「澳門在國家未來改革開放中的作用」等主題，展開深入交流。

外交部駐澳門特派員沈蓓莉、國務院港澳辦副主任黃柳權、澳門中聯辦副主任姚堅，以及來自內地和特區的專家學者、工商界代表、主要社團負責人等各界代表200餘人，出席座談會。

沈蓓莉：增各界溝通 造良好環境

沈蓓莉在主旨發言中表示，澳門回歸20年來，在中央政府的指導和支持下，在國家總體外交的引領和帶動下，外交公署與特區政府密切協作，推動特

交流濠江發展

區對外交往和涉澳外交工作實現跨越式發展，成為「一國兩制」偉大實踐「澳門故事」的重要篇章。

她續說，澳門特區對外交往的豐碩成果和涉澳外交的扎实推进，為「一國兩制」成功實踐和中國特色大國外交全面推進作出了積極貢獻，是我們推進國家治理體系和治理能力現代化的生動體現。外交公署將與特區各界繼續加強溝通聯繫，推動特區進一步擴大對外交往，為澳門特色「一國兩制」偉大事業行穩致遠營造良好的外部環境。

沈蓓莉強調，面對當前複雜多變的外部形勢，我們必須找準正確方向不迷失，抓住重大機遇不猶豫，發揮獨特優勢不懈怠，有效防範化解外來風險，堅決維護自身正當利益，推動特區對外交往和涉澳外交取得新的發展。

黃柳權：社會應增強使命責任感

黃柳權表示，20年來，在中央政府和祖國內地的大力支持下，在澳門特別行政區政府和社會各界的共同努力下，「一國兩制」實踐在澳門取得了舉世公認的成就，外交公署和涉澳外交發揮了重要作用。

他續說，當前「一國兩制」實踐進入50年不變的中期，我們正面臨一系列新形勢新挑戰，也面臨新任務新機遇。社會各界應進一步增強使命感、責任感，繼續積極為「一國兩制」事業貢獻智慧，為澳門發展出謀劃策。

澳門特區政府行政法務司司長陳海帆、經濟財政司司長梁維特等分別作了主旨發言。來自澳門大學、澳門理工學院、澳門旅遊學院、深圳大學等高校和研究機構的專家學者分別作了專題發言並參加討論。

傅自應：抓灣區「帶路」機遇 促更好更大發展

香港文匯報訊 據新華社報道，澳門回歸祖國20年，今日站在了新的歷史起點上，澳門中聯辦主任傅自應表示，澳門未來一定要發揮好「一國兩制」的最大優勢，運用好國家改革開放的最大舞台，抓住共建「一帶一路」、粵港澳大灣區建設等國家戰略的重大機遇，「澳門要實現更好更大的發展，積極融入國家發展大局是必然的選擇。」

傅自應在訪問中表示，澳門取得成功的關鍵因素，是始終如一地堅持和踐行習近平總書記強調的三個「堅持」：堅持全面準確理解和貫徹「一國兩制」方針，嚴格依照憲法和基本法辦事；堅持集中精力發展經濟、改善民生；堅持包容共濟、促進愛國愛旗幟下的廣泛團結。

保障高度自治權

他從政治、經濟、民生、社會等層面介紹了「一國兩制」在澳門實踐取得的巨大成功，一是澳門回歸以來，國家主權、安全、發展利益得到切實維護；「20年來，特區政府和社會各界，把堅持『一國』原則和尊重『兩制』差異、維護中央權力和保障特別行政區高度自治權有機結合起來，開闢了澳門良好的政治局面。」

「博彩」走向「多彩」

同時，澳門特區按照中央對澳門發展的定位要求，扎實推進世界旅遊休閒中心、中國與葡語國家商貿合作服務平台、以中華文化為主流多元文化共存的交流合作基地建設。立足澳門經濟發展的實際，推動澳門由「博彩」走向「多彩」。在保持博彩業穩定發展的同時，加快培育新興產業，會展、中醫藥、特色金融等多元產業呈現良好發展態勢。

民生持續改善

在經濟快速發展的同時，澳門的社會福利水平不斷提高，民生得到持續改善，特區全力建設社會保障體系、住房、教育、醫療、人才培養、防災減災六大民生長效機制，讓社會各階層尤其是弱勢群體能夠分享經濟發展的成果。

「澳門善用『一國兩制』制度優勢，實現了經濟的跨越式發展；民生持續改善，居民的獲得感和幸福感不斷增強。」傅自應說。

傅自應介紹說，2018年澳門實現了在大、中、小學升掛國旗全覆蓋，這是20年來愛國愛澳始終是澳門社會主流價值的具體體現。回歸後，澳門特區大力弘揚愛國愛澳、包容共濟、務實進取的優良傳統，增進社會凝聚力，廣泛深入宣傳推廣憲法和基本法，推動國情、區情教育，「一國兩制」、「澳人治澳」、高度自治在特區得到廣泛擁護和普遍認同，成為市民的共同行為準則和政治文化，並大力培養青少年的愛國意識，保證「一國兩制」事業後繼有人。

發揮促進東西文明互鑑作用

談到澳門的未來發展，他表示，澳門要更加積極主動助力國家全面開放，積極主動參與國家治理實踐，積極主動促進國際人文交流，發揮澳門在促進東西方交流、文明互鑑、民心相通等方面的特殊作用。

展望未來，傅自應說：「我們堅信，在習近平新時代中國特色社會主義思想的指導下，我們既能把實行社會主義制度的內地建設好，也能把實行資本主義制度的澳門建設好。只要堅持『一國兩制』初心，澳門這塊蓮花寶地，一定會更加絢麗輝煌。」

東莞同鄉總會召開會員周年大會通告

本會訂於2019年12月30日(星期一)下午五時，在本會會所(旺角砵蘭街368-370A 耀中大廈4/F)召開會員周年大會，有關議程如下：

- (1) 會務報告；
- (2) 通過2018年4月1日至2019年3月31年度財政核數報告；
- (3) 處理其他會務；

特此通知本會全體會員

東莞同鄉總會

第35屆會董會

二〇一九年十二月七日

吳志良：「一國兩制」創造發展舞台

香港文匯報訊 據新華社報道，澳門基金會與澳門的發展息息相關，也與澳門一起成長。在基金會工作了30個年頭的基金會行政委員會主席吳志良說：

「回顧20年發展歷程，澳門之所以取得成功，在於從特區政府到廣大市民能全面準確理解並貫徹『一國兩制』方針，全面準確貫徹基本法。20年來，融入國家發展大局，與祖國內地共同發展，是澳門回歸以來最大的收穫。」

身為澳門回歸的親歷者，吳志良對回歸前夕、澳門社會各界「翹首盼歸」的心情記憶猶新。當時，澳門「治安不靖、經濟疲軟、社會動盪……」澳門各

界「最關心最期盼的就是早日回歸」，是希望當家做主之後在中央的支持下，澳門可以快速地實現經濟增長、社會安定、生活改善。「所以，澳門回歸是一個順應人心、非常自然的過程。」

回歸20年間，澳門經濟社會發展取得了舉世矚目的成就。「只要在澳門的街道上走一走，就能感到這座城市發生的明顯變化。不僅如此，澳門人也變了，大家對祖國內地的了解更加深刻，對世界大局的了解也更加深刻，我們已經開始適應這種跳躍性的發展，也為下一步的發展做好了準備。」他說。

在吳志良看來，「一國兩制」在澳門的成功實踐，也植根於澳門自身獨特的歷史文化。20年來，澳門特區政府和社會各界都秉持愛國主義傳統，努力推動中華歷史文化傳播。

「所以，我們能全面準確理解『一國』和『兩制』的關係，『一國』是根本，『兩制』是在『一國』框架下給澳門發展的最大優惠和支持。『一國兩制』制度優勢的發揮，就要靠我們把握特區跟中央的關係，挖掘出澳門的價值和意義。」吳志良說。

推動「澳門學」挖掘自身價值

回歸以來，在澳門基金會的支持和

推動下，澳門學術界通過整理、出版文獻檔案並作大量研究，牢牢將歷史話語權掌握在自己手中。如今，基金會推動的「澳門學」已初具體系。在這面旗幟下，人們得以深入了解澳門的歷史發展規律，深入了解澳門社會的發展情況，為深度挖掘澳門價值、推動澳門更好融入國家發展大局提供了道路和工具。

吳志良強調，澳門一定要抓住這個發展的歷史機遇，充分發揮自身的能力，扮演好自身的角色，為祖國走近世界舞台中央、構建人類命運共同體貢獻自己的力量。

免費乘搭期間，站務員會在閘口向乘客派發單程票，乘客可憑票進站乘車。

氹仔線全長9.3公里，共設11個車站，覆蓋氹仔市中心的主要住宅區、舊城區及旅遊區，並串連澳門海、陸、空三個重要口岸。

輕軌下周二開通 年底前免費乘搭

香港文匯報訊 據中新社報道，澳

門輕軌系統第一期離島氹仔線將於下

午後3時33分由氹仔客運碼頭站開出，

澳門輕軌串連澳門海、陸、空三個重要口岸。 資料圖片

星期二（10日）正式開通，乘客在年

底前可以免費乘搭。

輕軌公司表示，開通日首列車於當